


Chers officiels du Lions Clubs International, Chers amis Lions, 


Les évènements que nous traversons imposent désormais une nouvelle « façon de vivre ». Pour beaucoup d’hommes et de femmes à travers le monde, il y a eu de la souffrance, de la peur, de l’inquiétude, du découragement. Et pourtant, il ne s’agit que d’une énième « leçon » que la vie nous réserve à titre individuel et/ou collectif.

Avec la crise sanitaire liée au Covid-19, nous avons tous entendu parler des tests biologiques par PCR. J’ai souhaité ce jour faire un clin d’œil à ces trois lettres, mais rassurez-vous mes propos ne relèvent pas du domaine médical.    

PCR  pour  Persévérance  Confiance  Résilience

« Persévérance » « Confiance ». Ces Mots sont-ils toujours d’actualité ? Oui, plus que jamais. 

Tout d’abord, sans persévérance et sans confiance rien ne peut être entrepris. 

Juste une petite histoire : Il y a quelques dizaines d’années, un jeune enfant s’est mis à marcher. D’abord à quatre pattes, puis il s’est mis debout, en vacillant. Il a réussi à maintenir une forme d’équilibre. Il a fait un premier pas, puis un deuxième, puis il est tombé. Il s’est relevé, il a recommencé, il est tombé à nouveau… jusqu’au jour où il a fini par tenir debout et avancer seul.

C’est ainsi que nous avons fait nos premiers pas dans ce Monde, n’est-ce pas ? Bien sûr, nous étions soutenus par nos parents, toujours là pour nous « faire confiance » et nous encourager à « persévérer ». 

Pour nous, cette confiance était silencieuse mais efficace. En effet, nous ne nous sommes pas posé la question : « Vais-je y arriver ? ». Après chaque chute, chaque faux pas, nous nous sommes relevés et nous avons avancé inlassablement avec confiance. La confiance en soi et la confiance envers les autres sont indispensables dans notre vie. 

Cette histoire évoque également la notion de persévérance, toute aussi importante dans l’accomplissement de nos actions. La persévérance permet de dépasser nos aprioris, nos peurs et nous fait avancer mais cela demande de la volonté, du courage et un « contrôle de soi ».

« Résilience »

Suite à cette période difficile, triste pour ceux qui ont perdu des proches, très démoralisante pour d’autres, certains ont été tentés par baisser les bras. Débuter une nouvelle année Lions avec des interrogations, des incertitudes peut être « angoissant voire démotivant » mais c’est surtout un challenge pour notre conviction, notre réactivité et notre envie de réussir.




Cela me rappelle l’histoire bien connue de l’âne tombé au fond du puits.

Lorsqu’un fermier constata que son âne était tombé au fond du puits, il n’imaginât pas la façon de l’en sortir. Il se dit que finalement, il était bien vieux cet âne et qu’il ne valait pas la peine d’être sauvé. Il décida alors de combler le puits pour ne plus voir cet animal dont les cris de détresse le dérangeaient. Lorsque les pelletés de terre tombaient sur le dos de l’animal, celui-ci brayait, mais bientôt il se tut.

Quelle ne fut pas la stupeur du fermier de voir au bout d’un certain temps son âne émerger du puits. En effet, après avoir brait tant et tant, il s’était ébroué et après avoir tassé la terre sous ses sabots, il s’était retrouvé rehaussé petit à petit jusqu’au bord du puits.

Parfois, nous pouvons avoir le sentiment d'être au fond du puits. Mais, passé le temps des lamentations sur notre « triste » sort, nous devons reprendre la pleine responsabilité de nos décisions et rebondir avec courage. 

Chacun de nos ennuis, chacun de nos épreuves, chacun de nos échecs doit être une opportunité qui permet de progresser. Nous pouvons sortir des « puits » les plus profonds en nous battant.  Ne baissons jamais les bras, n’abandonnons jamais nos convictions, nous pouvons toujours remonter. 

C’est l’occasion de vous rappeler une citation de Sénèque :

« Ce n’est pas parce que les choses sont difficiles que nous n’osons pas, 
c’est parce que nous n’osons pas qu’elles sont difficiles »

Alors osons. Osons « travailler en équipe » avec persévérance et confiance, ces deux « biens » précieux à utiliser sans modération. Il nous appartient de les réactiver afin de surmonter les difficultés du quotidien et de préparer ensemble un futur meilleur, plus harmonieux et plus solidaire.
 
C’est un engagement envers nous-mêmes, bénéfique pour mieux servir les autres, en accord avec notre devise partagée par les Lions du monde.
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